Darstellungsabmachungen

Multiplikationszeichen darf weggelassen
werden. (achtung: 5-3 =53 !11)
Schreibe Zahlen vor Variablen.

Ordne Variablen in Produkten alphabetisch.
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Aquivalenzumformungen
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a) mit aer g;.‘z}

b) mit der g

ichen Zahl (Variablen) addieren oder subtrahie

ichen positiven Zahl (Variabler

c) mit der gleichen negativen Zahl (Variablen) multipliziere
ren und das Relationszeichen umkehren.

Auf beiden Seiten einer Gleichung...

... Die selbe Zahl oder die selbe Variable addieren /
subtrahieren

... Mit der selben Zahl oder Variable multiplizieren /
dividieren

(Binomische Formeln)
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Klammerregel
a) b) ab
\-0) ©) G0 [(2x) + (+3x) = 2x + 3x = 5x
. (-3a) + (-4a) = -3a - 4a = -7a
Vorzeichenregeln (+54) # (-6a) = 5a'— B4 = —a
(+a) b) ab (-7b) + (+5b) = —7b + 5b = —2b
(—a) b) ab (Ea)r=dtoa)ingea = Bai = =a
‘ (-18c) — (-4c) = —18¢c + 4c = —14c
(+3x) = (-9x) = 3x + 9x = 12x
(+16y) — (-7y) = 16y + 7y = 23y
(-a) - (-b) - (-¢)* = abc?
ko (=%)° - () = —kdy?
3 (-a)? - (-b)* - ¢ = 3a%'c®

Differenz — Produkt

Ausklammern (faktorisieren)

3a-3b 3(@-b)

an + bn —cn=n(a+b-rc)

Summe — Produkt
3a+3b = 3(athb)

2ax —bx + 3cx = x(2a—b + 3c)

dy—-d =d(y-1)

4a%p* + 2a'b? — 6a°b? = 2a’h? (2b + a— 3b?)

px+y) —q(x+y) = (x+y)(p-q)

X(@a-b) —y(b-a) = x(@a-b) +y(@a-b) = (a-b)(x+y)

Klammern ausmultiplizieren: 5-(7+4)=5-7+5-4
Klammern ausdividieren: (35+20):5=35:5+20:5
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Distributivgesetz \
Produkt — Differenz
3(@->b) = 3a-3b
Produkt — Summe
3(@a+b) = 3a+ 3b
a (b <) a b a
(@ + b) (c+d ac + ac ) bd
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1. Zahler mit Zahler und Nenner mit
Nenner multiplizieren
2. Kurzen, wenn méglich g von é = 3 . (é_ 4)
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1. Gleichnennrig machen
2. Zahler addieren, Nenner beibehalten a C a . C
o 3. Kirzen, wenn méglich Pt h Bt ==
Bruch-Operationen b d —b d

1. Gleichnennrig machen
3. Zdhler subtrahieren, Nenner beibe-
halten

3. Kurzen, wenn méglich
a-
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2. Den ersten Bruch mit dem Kehrbruch des
zweiten multiplizieren
3. Kurzen, wenn méglich




